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I. REALIZĂRI ACADEMICE, PROFESIONALE ȘI ȘTIINȚIFICE  

          
          Teza de abilitare intitulată Dreptul comercial: Între efervescența reglementării, 
provocările pieței și imperativul inovării, prezintă cele mai relevante realizări, după obținerea 
la 15.10.2007 a titlului de doctor în Drept, specializarea drept comercial, prin Ordinul 
Ministrului Educației, Cercetării și Tineretului nr.2398 din 15.10.2007, în domeniul academic, 
profesional și științific.  
    Teza este structurată în două părți. În prima parte sunt evidențiate rezultatele obținute în 
domeniile academic, profesional și științific, iar partea a doua este consacrată direcțiilor de 
evoluție și dezvoltare a propriei cariere academice, profesionale și științifice.  
 
        I.1. Realizări academice   
      Primul capitol din partea I evidențiază faptul că mi-am început activitatea didactică în cadrul 
Facultății de Științe Economice și Drept, Universitatea din Pitești ( în prezent, Universitatea 
Națională de Știință și Tehnologie POLITEHNICA București) menținând un parcurs 
profesional consolidat treptat până la calitatea de conferențiar universitar.  
      Încă de la începutul carierei universitare am activat în domeniul dreptului comercial, 
dreptului comerțului internațional, respectiv dreptului Uniunii Europene, domenii din sfere 
diferite ale dreptului, respectiv drept privat / drept public, dar care abordate într-o manieră 
integrată au constituit o bază solidă cu valențe interdisciplinare, pentru consacrarea mea 
ulterioară în zona dreptului privat. Așadar, începând cu anul 2002 am desfășurat activități de 
predare și seminarizare în calitate de titular la disciplinele: (a) Drept comercial, Dreptul 
comerțului internațional, Introducere în dreptul material al Uniunii Europene, Dreptul Uniunii 
Europene. Parte Generală - programul de Studii de licență Drept, formele de învățământ cu 
frecvență și învățământ cu frecvență redusă, (b) Drept comercial - programul de studii de licență 
Administrație Publică, (c) Instituții și politici europene - programul de Studii de masterat 
Administrație Publică și Integrare Europeană. 
      În cadrul anului universitar 2025-2026, disciplinele aflate în portofoliul didactic sunt Drept 
comercial, Dreptul comerțului internațional, Introducere în dreptul material al Uniunii 
Europene din cadrul programului de studii de licență Drept. 
     Pentru a răspunde exigențelor învățământului juridic, cursurile și seminarele au fost 
concepute ca spații interactive de formare, în care am dezvoltat abilitățile studenților de a lucra 
cu concepte abstracte și de a le transpune în soluții concrete. 
       Acest capitol oferă informații și despre alte activități academice dintre care amintesc: 
îndrumarea studenților la elaborarea și susținerea lucrărilor de licență;  coordonarea studenților 
în cadrul sesiunilor de comunicări științifice studențești; participarea la comisiile de concurs 
pentru ocuparea posturilor didactice, dar și la organizarea conferinței internaționale "European 
Union`s History, Culture And Citizenship", desfășurată de Facultatea de Științe Economice și 
Drept, Centrul Universitar Pitești, Universitatea Națională de Știință și Tehnologie 
POLITEHNICA București, din al cărei comitet științific /organizatoric am făcut/fac parte, fiind 
totodată și moderator de plen sau de secțiuni 
    De asemenea, în întreaga carieră academică am participat în mod constant la dezbateri și 
conferințe naționale și internaționale susținând peste 30 de prelegeri în calitate de speaker.  
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     Încă din anul 2008 am fost cooptată în numeroase proiecte/granturi de cercetare naționale și 
internaționale, implicarea mea în calitate de membru, fiind diversă: realizarea de studii 
științifice, elaborarea de materiale didactice, predare de cursuri, organizarea și moderarea de 
conferințe, susținerea de prelegeri publicate ulterior în reviste de prestigiu sau în volumele 
conferințelor, dar și activități de cercetare educațională, activități de formare a practicienilor în 
profesiile judiciare, menționez în acest sens : Proiectul/Grant de Cercetare -Modul Jean Monnet 
2 -Titlu:  History of the European idea, civilization and construction,  Ref. no.: 07/0120, 
Agreement n.2007-1400/001-001 JEA –JECHA; Proiectul LLP/Erasmus IP cu titlu „Stability 
and security for European sustainable development( SSESD) nr de referință: 50387-IC-1-2007-
1 ROERASMUS-EUCX-1; MAJMIN – Major competencies to manage minor offenders; 
Proiect tip: LLP / LdV – Development of Innovation, Multilateral Project; Ref. no.: 517580-
LLP-1-2011-1-RO-LEONARDO-LMP; EC Competition Law and its Enforcement in 
the National Jurisdictions: Policy Issues, Case Law and Compliance [COMPETA]; Tipul 
proiectului: Training of national judges in EC competition law and judicial co-operation 
between national judges, Ref. no.: SI2.540074 – HT 1460 “Training for judges”. 
       Totodată am coordonat volume colective publicate la edituri cu prestigiu recunoscut în 
domeniul ştiinţelor juridice, și anume: (a) Coordonator/editor al Volumului Colectiv intitulat 
Droit international et integration europeenne. Perspectives de l'Europe centrale et orientale, 
publicat la Editura L’Harmattan, Paris, 2025, https://liseuse.harmattan.fr/9782336518381; (b) 
Coordonator al secțiunii, Digital rights and principles- Guarantees of union values but also 
challenges for democratic societies- din cadrul Colecției (Cremades, J., Hermida, C.,(eds)-
Encyclopedia of Contemporary Constitutionalism. Springer Charms, cu prestigiu internațional 
în domeniul Științelor Juridice. https://link.springer.com/referenceworkentry/10.1007/978-3-
319-31739-7_227-1#section-editor-information 
      
      I.2 Realizări profesionale  
    Al doilea capitol din partea I se referă la realizările profesionale.  
    Ca recunoștere a prestigiului de care mă bucur, am fost invitată să fac parte din colegiilor de 
redacție ori comitete științifice ale unor reviste recunoscute în domeniul științelor juridice, 
astfel, sunt membru în bordului editorial al  Journal  Legal And Administrative Studies, membru 
în comitetul științific al revistei Research and Sciences Today Journal, membru în colegiul de 
redacție al revistei Romanian Journal of Bancking and Financial Law, membru în colegiul de 
redacţie al revistei International Journal of Law and Society. 
     O altă componentă a activității profesionale a subsemnatei se referă la faptul că am devenit 
membru în diverse asociații profesionale științifice naționale și internaționale, în urma 
invitațiilor primite din partea organele de conducere reprezentative ale acestora. Exemplific în 
acest sens: membru al Societătii Române de Drept European (SRDE), parte a Federației 
Internaționale de Drept (FIDE), membru al Societății de Științe Juridice și Administrative 
ADJURIS22. Totodată, la nivel internațional, dețin calitatea de membru în următoarele societăți 
și instituții internaționale: European Society International Law-ESIL, European Law Institute 
(ELI) Reseau Academique sur la Charte Sociale Europeenne et les Droits Sociaux.  
    Tot ca expresie a aprecierii profesionale,  lucrările științifice elaborate în calitate de autor sau 
coautor sunt frecvent citate de alți autori în tratate, cursuri, articole sau alte lucrări de 
specialitate publicate în România și în străinătate, indexate în baze de date internaționale 
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recunoscute în domeniul științelor juridice sau publicate la edituri de prestigiu în domeniul 
vizat.  
     În categoria realizărilor profesionale se încadrează și faptul că începând cu anul 2008, în 
baza deciziei nr. 129/16.07.2008 am devenit membru al Baroului Argeș din cadrul Uniunii 
Naționale a Barourilor din România (suspendată la cerere)  iar din toamnă anului 2024 sunt și 
arbitru în cadrul Curții de Arbitraj Comercial de pe lângă Camera de Comerț, Industrie și 
Agricultură Argeș.  
     
       I.3. Realizări științifice în domeniul principal de cercetare- drept comercial   
      Al treilea capitol al primei părți se referă la realizările științifice. Activitatea de cercetare 
științifică s-a concretizat în publicarea a 16 cursuri și monografii/ 13 după obținerea titlului de 
doctor dintre care 4 în calitate de unic autor în domeniul dreptului comercial. De asemenea, 
dețin în portofoliul științific un număr de 60 de articole publicate în reviste de specialitate, dar 
și peste 30 de studii în volume colective și comunicări în cadrul unor manifestări științifice 
naționale și internaționale din România și din străinătate. Revistele în care am publicat 
articolele sunt indexate WOS, SCOPUS sau în alte baze de date internaționale, menționate cu 
titlu de exemplu: Cadernos de Dereito Actual, Juridical Tribune - Review of Comparative and 
International Law, Journal of Agricultura land Endvironmental Law (JAEL), Pandectele 
Române, Athens Journal of Law, RRDA, International Investment Law Journal, International 
Journal of Legal and Social Order -Section Law, Fiat Iustitia, Perspectives of Law and Public 
Administration etc. 
      Întrepătrunderea domeniile drept comercial- drept unional, a constituit un proces natural în 
contextul aderării României la Uniunea Europeană, moment de la care preluarea acquis-ului 
unional a reprezentat o constantă a legiuitorului național. Contextul amintit a ilustrat pentru 
lumea academică o oportunitate de a aborda dreptul comercial altfel dintr-o perspectivă -gen 
proxim- diferență specifică- pendulând între legislația unională în direcțiile consacrate ale 
dreptului comercial și legislația națională de transpunere ori de aplicare a acesteia. 
     Prin urmare, adaptarea la noul statut de membru al Uniunii Europene a însemnat provocări 
multiple la nivel legislativ, concretizate prin implementarea unui corpus de norme armonizate, 
născut din preluarea regulamentelor unionale și din transpunerea directivelor unionale, cu 
impact asupra domeniului drept comercial, și implicit asupra raporturilor obligaționale la care 
participă profesioniștii comercianți. 
    Un alt moment de cotitură pentru dreptul comercial l-a reprezentat evoluția într-un ritm rapid 
a tehnologiilor digitale și a inteligenței artificiale, încât, pentru antreprenorii din Uniunea 
Europeană, inclusiv din România, integrarea mecanismelor digitale și a inteligenței artificiale 
în procesele de afaceri a devenit imperativă pentru a rămâne competitivi în cadrul pieței interne. 
Prin urmare, pe măsură ce legiuitorul unional creează legi unionale circumscrise contextului 
inovator,  sistemele naționale inclusiv sistemul de drept român și implicit ramurile de drept 
direct vizate, printre care și dreptul comercial  integrează noile concepte și problematici de drept 
aflate în perimetrul acestuia, ridicând multiple teme de reflecție.  
    Un impact major asupra domeniului drept comercial l-a constituit și reconfigurarea Codului 
civil și abrogarea Codului comercial. Într-o atare paradigmă, dreptul comercial continuă să 
existe, fundamentat pe noile concepte de întreprindere și profesionist (comerciant) reglementate 
de Codul civil, cu precizarea că în actuala configurație normativă, legislația specială care 
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reglementează organizarea și desfășurarea activităților economice /comerciale îi „creionează” 
specificitatea și implicit autonomia. 
     Teza de abilitare intitulată Dreptul comercial: Între efervescența reglementării, 
provocările pieței și imperativul inovării, constituie o sinteză a temelor și direcțiilor de 
cercetare abordate în studiile și volumele publicate în domeniul specializării dreptului 
comercial, tema centrală fiind reprezentată de modul în care dreptul comercial în general și cu 
precădere instituțiile contractuale clasice au fost adaptate, reconfigurate sub auspiciile celor trei 
coordonate mai sus enunțate și anume, noul cadrul normativ de armonizare prin preluarea 
aquis-ului unional, noile concepte statuate de Codul civil ca veritabil cod al dreptului privat dar 
și contextul legislativ inovator circumscris  digitalizării și prezenței inteligenței artificiale.   
      Complexitatea dreptului comercial a determinat ca tema cercetării mele să fie orientată în 
proximitatea zonei de interes consacrată deja prin tema tezei de doctorat și anume raporturile 
obligaționale la care participă profesioniștii comercianți.   
      Așadar o primă direcție de cercetare în domeniul dreptului comercial a vizat analiza 
particularităților obligațiilor ce izvorăsc din raporturile juridice născute între un consumator 
și un profesionist comerciant, așa numitele contracte business-to-consumer (B2C), plasată 
în perimetrul evoluțiilor reglementărilor unionale și a celor naționale de transpunere, al 
provocărilor pieței comerciale în contextul sustenabilității și durabilității, al evoluțiilor 
tehnologice și a prezenței inteligenței artificiale, acompaniată de trimiterile la suita de 
hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene.  
     Parcursul cercetării în această direcție a fost transpus pe plan editorial în monografia 
Drepturile consumatorilor în cadrul contractelor business-to-consumer, ISBN 978-606-18-
1456-5, Ed. C.H.Beck, București, 2024,  534 pagini ( autor)  care se distinge prin caracterul său 
dublu, monografie științifică și instrument didactic, fiind concepută atât ca reper doctrinar cât 
și ca suport de curs și care analizează lumea contractelor business-to-consumer, văzută prin 
ochii autoarei ca un perimetru al contractelor de adeziune/standardizate  ce suscită provocări 
juridice pe care contractele formate în manierele tradiționale/civile nu le-au implicat.   
     Așadar, monografia surprinde efervescența reglementării aferentă problematicii analizată 
parcurgând legislația unională și de transpunere relevantă cu privire specială asupra: 
consumatorului ca parte vulnerabilă, asimetriilor informaționale, formalismului informativ etc.  
     Lucrarea ilustrează provocările pieței comerciale asupra mediului de afaceri, determinate 
de preferințele tot mai sofisticate ale consumatorilor pentru produse durabile. Acestea presupun 
restructurarea fundamentală a modelului de afaceri care în contextul sustenabilității și 
durabilității implică echilibrarea interesului în obținerea de profit cu impactul asupra mediului 
(Environmental), responsabilitatea socială (Social) și guvernanța corporativă (Governance). 
     Imperativul inovării își face simțită prezenta prin legislatia unională și de transpunere 
incidentă în materia: (a) contractelor de vânzare de bunuri inclusiv cu elemente digitale 
incorporate sau interconectate, (b) contractelor privind furnizarea de conținut digital sau de 
servicii digitale etc., aspecte tratate pe larg în monografie.  
      Totodată cercetările transpuse în articolele publicate în reviste indexate Web of Science, 
SCOPUS, în baze de date recunoscute în domeniul științelor juridice sau în volumele 
conferințelor internaționale, au surprins punctual evoluțiile recente la nivel legislativ, ale acelor 
aspecte atinse doar tangențial în cadrul monografiei. Dintre acestea menționez cu titlu de 
exemplu:  Synoptic approach regarding the implications generated by the use of ‘ai systems’ 



 7 

in business-to-consumer contracts,  Cadernos de Dereito Actual, Num. 24(2024), ISSN 2340-
860X, ISSN 2386 5229, indexată WOS( Q3), SCOPUS, p.225-235 ( autor); To What Extent 
Does Regulating an Ethics of Artificial Intelligence Guarantee the Maintenance of Consumer 

Rights, articol susținut în cadrul 19th ESIL Annual Conference „Tehnological Chance and 
International Law”, 4th – 6th September 2024; În ce măsură exigențele Directivei 
(UE)2023/2225 garantează consumatorilor în contractele de credit de consum, drepturi 
adecvate erei digitalizării, RRDA nr.4/2024, ISBN-1583-493X, Editura Wolters Kluwer,  
p.155-174, ( autor); Regimul răspunderii pentru prejudiciile cauzate de sistemele IA autonome 
sau încorporate produselor digitale. Între efervescența creativă și o  abordare rezonabilă 
legislativă, Pandectele Române (3) 2025, ISSN: 1582-4756, p.69-91( autor); Brief 
considerations on the “behaviour” of professional traders and consumers in the context of the 
shift from brick-and-mortar to E-commerce. Union and transposition regulations, International 
Investment Law Journal, Volume 3, Issue 1, 2023 (febr) ISSN- 2734; ISSN-L 2734-8830, p.90-
98( autor); Brief considerations regarding the specific concept of "consumer" - contracting 
party involved in a commercial legal relationship, International Journal of Legal and Social 
Order -Section Law,  vol.3, no.1(2023), ISSN 2821 –4161 (Online), ISSN 2810-4188 (Print), 
ISSN-L 2810-4188, p.536-545 ( autor) DOI: https://doi.org/10.55516/ijlso.v3i1.159; Artificial 
Intelligence and Corporate Responsibility Towards a New Ethical-Legal Contract  In the 
Dynamics of New Global Convergences on Human Rights, Juridical Tribune - Review of 
Comparative and International Law,  Vol 15, Issue 2, June 2025, ISSN:3008-637X, ( indexată 
WOS -Q2 și SCOPUS) p.281-305 ( coautor); Consumer Rights and Vulnerabilities in the 
Digital Environment, în: Cremades, J., Hermida, C. (eds) „Encyclopedia of Contemporary 
Constitutionalism” Springer, Cham., mai 2025, Online ISBN: 978-3-319-31739-7, Print ISBN: 
978-3-319-31739-7, p.1-13; On the taxonomy of artificial intelligence systems in the view of 
the uniform unification legislation. Special look at “high risk” in business-to-consumer, 
business-to-business contracts, articol susținut în cadrul Conferinței Internaționale "European 
Union's History, Culture and Citizenship", Ediția a XVI-a, 17 mai 2024, Pitești. 
      Cea de a doua direcție de cercetare în domeniul dreptului comercial a avut în vedere 
particularitățile obligațiilor ce izvorăsc din raporturile juridice profesionale, cu specială 
privire asupra contractelor perfectate între profesioniștii comercianți, așa numitele contracte 
business-to-business (B2B) astfel cum se regăsesc reconfigurate în Codul civil aflat în 
vigoare și despre care legiuitorul menționează că sunt născute în exploatarea unei 
întreprinderi sau în raporturile dintre profesioniști. Și această a doua direcție de cercetare a 
fost realizată sub auspiciile tripticul coordonatelor enunțate în chiar titlul prezentei teze de 
abilitare și anume: efervescența reglementării în materia contractelor B2B, provocările 
pieței asupra mediului de afaceri , imperativul inovării. 
       Abordarea acestei teme se regăsește în lucrarea Drept comercial. Curs Universitar. Ed. 
C.H.Beck, București, 2025, ISBN 978-606-18-1593-7, 322 pagini ( autor)  considerată o sinteză 
a dialogului dintre arhitectura generală a Codului civil și normele speciale comerciale, la 
creionarea căruia am valorificat instrumente metodologice care au vizat analiză doctrinară, 
interpretarea sistemică, interpretarea logică formală și dialectică.  
     În contrast cu demersul de sinteză didactică, coerent, structurat și concis se remarcă 
abordarea științifică a temelor din această a doua direcție de cercetare, din perspectiva 
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articolelor științifice publicate în reviste de prestigiu în domeniul științelor juridice din România 
și din străinătate, dintre care distingem: Theoretical Considerations Regarding the Know-How 
Contract from the Perspective of the European Union Legislation and the Romanian 
Transposition Legislation, articol prezentat în cadrul „The 32th International RAIS Conference 
on Social Sciences and Humanities- în cadrul temelor conferinței “Law” and “Jurisprudence” 
Washington DC, S.U.A, June 8-9, 2023 ; Brief considerations on the innovative elements in 
franchising. An approach of the romanian legislator from a union perspective , publicat în „Fiat 
Iustitia” nr.2 (2022), ISSN 2810-5524, ISSN -L- 1224-4015, p.70-79; General considerations 
on the ‚specific rule between professionals” according to the new civil Cod, articol susținut în 
cadrul 7Th Agora International Law Conference, AILC 2013, „Prospects and Challenges of 
21st Centuri Law” 17-18 october 2013; Sistemul de franciză, perspective favorabile pe piața 
internă, articol publicat în Revista Română de Dreptul Afacerilor, (1) 2006, p.67 și urm; Teorii 
aplicabile pentru determinarea momentului încheierii contractului,  articol publicat în 
Pandectele Române, (2) 2006, p.196-203.   
 

II. Direcții de evoluție și dezvoltare a carierei 
 

      A doua parte a tezei de abilitare prezintă planurile de evoluție și dezvoltare în domeniul 
carierei academice, profesionale și științifice.  
      Dezvoltarea carierei presupune procesul continuu de a progresa profesional prin dobândirea 
de noi cunoștințe, abilități și experiențe, parcurs care implică o evaluare permanentă a propriilor 
deziderate profesionale, adaptabilitate la contexte inovatoare dar și asumarea de noi 
responsabilități. 
     II.1 Evoluția și dezvoltarea carierei academice 
      Primul capitol al celei de a doua părți a tezei este dedicat evoluției carierei academice.  
      La nivel didactic îmi propun să-mi dezvolt abilitățile și tehnicile de predare prin utilizarea 
unor metode moderne de susținere a prelegerilor adaptate dinamicii legislației, contextului 
tehnologizării, asigurând un mediu interactiv de lucru cu studenții (explicații, dezbatere, 
brainstorming, problematizare etc.). 
     Îmi propun să susțin studenții și masteranzii în practica de specialitate, prin consolidarea 
relației de colaborare instituțională dintre Facultatea de Științe Economice și Drept, Centrul 
Universitar Pitești și Curtea de Arbitraj Comercial de la lângă Camera de Comerț, Industrie și 
Agricultură Argeș, al cărei arbitru sunt. De asemenea, voi depune toate diligențele pentru a 
menține parteneriatul institutional pe care Facultatea de Științe Economice și Drept îl are cu 
Baroul Argeș. 
     Menționez că studenții și masteranzii care au preocupări de cercetare științifică în domeniul 
dreptului comercial și nu numai, vor fi sprijiniți să participe la sesiuni studențești naționale și 
internaționale și să publice rezultatele cercetărilor lor în volumele conferințelor.   
     Totodată, voi recomanda și încuraja studenții și masteranzii să redacteze articole și studii 
științifice în vederea publicării acestora în reviste de specialitate, în ale căror colegii de redacție 
sunt membru, respectiv în Legal And Administrative Studies; Research and Sciences Today 
Journal; Romanian Journal of Bancking and Financial Law.  
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    În cadrul facultății în care activez voi continua să mă implic în activitatea de organizare a 
conferințelor internaționale, de asemenea voi participa la manifestările științifice organizate la 
nivelul Universității Naționale de Știință și Tehnologie POLITEHNICA București.  
     II.2. Evoluția și dezvoltarea carierei profesionale  
     Al doilea capitol din cea de a doua parte a tezei se referă la dezvoltarea carierei profesionale.    
     Apreciez că, în această etapă a carierei universitare, am definit o serie de direcții de lucru, 
care pot fi dezvoltate pe viitor, ca de exemplu, implicarea mea la nivelul asociațiilor și 
societăților internaționale în cadrul cărora activez ca membru, prin participarea la proiecte de 
cercetare implementate la nivelul acestora, inclusiv în cadrul unor echipe multidisciplinare.  
   De asemenea, îmi propun colaborari interdisciplinare în ceea ce privește publicarea unor 
volume la edituri internaționale. 
      II.3. Evoluția și dezvoltarea carierei științifice  
      Al treilea capitol al părții a doua este dedicat dezvoltării carierei științifice. 
      Dezvoltarea carierei științifice implică continuarea activității de cercetare prin consolidarea 
temelor prioritare deja analizate, cât și prin abordarea în detaliu a unor noi teme de cercetare. 
      O primă direcție de dezvoltare a carierei științifice presupune consolidarea lucrării Drept 
comercial. Curs universitar  apărut la Editura C.H.Beck, prin elaborarea unei noi ediții adăugite 
în care voi pune în acord structura disciplinei cu noua abordare a comerțului în contextul 
digitalizării (e-commerce),  ediție care va asigura atât  rigoarea conceptuală cât  și aplicabilitate 
practică în domeniul contractelor B2B -business-to business- perfectate în mediul digital, 
urmând a fi publicată la aceeași editură de prestigiu în domeniul științelor juridice.  
    O altă direcție de dezvoltare a carierei științifice vizează revizuirea monografiei Drepturile 
consumatorilor în cadrul contractelor business-to-consumer cu scopul de a-i menține relevanța 
în raport cu evoluțiile legislative, doctrinare și jurisprudențiale. O atare preocupare vizează cu 
titlu de exemplu, o nouă abordare a problematicii privind soluționarea alternativă a litigiilor 
dintre consumatori și profesioniștii comercianți în contextul adoptării de către Consiliu, la 17 
noiembrie 2025 a Directivei actualizate privind soluționarea alternativă a litigiilor. 
      Voi continua publicarea de articole în reviste indexate WOS  sau Scopus dar și în reviste 
indexate în bazele de date recunoscute în domeniul științelor juridce, dintre temele de reflecție 
științifică în domeniul dreptului comercial pe care mi le-am propus să le abordez pe termen 
scurt și mediu, evidențiez în cele ce urmează: piețe digitale; modele de afaceri în e-commerce, 
tehnici de personalizare a ofertelor, comerțul social- concept inovator aflat în perimetrul e-
commerce; servicii digitale; automatizarea relațiilor contractuale business-to-consumer prin 
prezența asistenților digitali dă naștere unor noi modele de contracte sau discutăm despre 
contracte clasice dar readaptate?, due diligence comercial; regimul juridic al răspunderii pentru 
utilizarea inteligenței artificiale autonomă sau încorporată ori interconectată cu un produs etc.   
 
    III. Bibliografia  
   Cuprinde referințele relevante care au stat la baza elaborării tezei de abilitare dar și propriile 
publicații aflate în portofoliul științific al subsemnatei. 
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